

## Intrebari si nelinisti. Raspunsuri?

### Schimb de pareri in jurul "stafiei care bântuie lumea"

Ne-a plăcut mult articolul tău....In special, pentru forma, as putea spune poetica, in care este redactat. Se împletesc amintirile cu faptele recente, se împletește teama cu speranța, se împletește dorința de răzbunare cu dorința de a găsi justificări "coranice" pentru crimele săvârșite.

Cât despre conținutul propriu zis, acesta reprezinta o mica epopee a evenimentelor din ultimii 14 ani, cu referire la crimele și teroarea inoculata în numele islamului.

Nu se spune însă nimic de **incapacitatea guvernelor** de a manageria problema terorismului. "Stafia se preumbla neîncetat" de ani buni. Si atunci putem spera în "puterea generata prin coeziunea întregii lumi"? Putem spera ca, prin jocul întâmplării, nu vom fi noi, cei care vom fi ținta obscurantismului ce determina fanatismul religios ? Si în acest context, **de ce au fost uciși teroriștii** ? Ce pas important ar fi putut constitui mărturiile lor? Ei au vrut sa fie uciși, sa devina martiri și prin asta câștigul este tot de partea lor. Si apropo de incapacitatea guvernelor, cum e posibil ca o armata de instituii care apără securitatea națiunii, cu un arsenal de mijloace moderne de informare, sa nu poată prinde 2 teroriști ?

Articolul este scris cu pasiune, și te face, dacă ești pesimist, sa te gândești cu teamă la ce ne poate aștepta, sau, dacă ești optimist, îți dă speranțe ca lucrurile se vor aplatina.

Se indica și **soluții**? Cred că da !

- "**O reformă** în religia musulmană este inevitabilă." asa cum bine se subliniază în articol că anumite pasaje din Biblia iudaică, rabinii le ignoră.

- **Sa repetăm "greșeala" de la Pearl Harbor, dar lupta sa fie pe plan ideologic.**

Dar putem spera ca instrumentele și **infrastructura educationala** de care dispun guvernele în lupta cu mințile va putea schimba ceva? Este greu de crezut.

Când te gândești câți tineri francezi, unii abia trecuți de copilărie, au plecat în Siria, s-au convertit la religia musulmana, au fost trimiși la antrenamente în Yemen, ca să lupte, pentru ce ? Si dacă aceștia, din familii creștine obișnuite, au putut fi manipulați, cum să se poată schimba educația unor copii musulmani care au fost îndoctrinați de la vârste fragede ? Si apoi, când un elev musulman se radicalizează, ce poate face un profesor ? Cine poate face diferența între un tânăr musulman normal și unul islamist radicalizat ?

Articolul, a ridicat multe probleme, și a dat de gândit tuturor cititorilor. Deci și-a atins scopul !

Si aceasta este o forma de lupta. Nu este suficient să spui doar "Je suis Charlie".

*Tina si Sorin*

*Ianuarie 2015*

Imi face enorma placere ca reactionati la ideile mele. Si ati inteles perfect ca oscilez între pesimism si optimism, cu toate ca balanta trage mai degraba spre scepticism.

Impartasesc aproape in totul ideile voastre. Cateva comentarii.

**„... de ce au fost uciși teroriștii ?”** Cred ca e bine ca nu li s-a facut **un proces**, in timp ce populatia din statele arabe si guvernele (vezi Pakistan) ar fi clamat inocenta lor si i-ar fi celebrat ca martiri. Si asta timp de luni de zile. Ganditi-va la procesul lui Saddam. Informatii nu aveau ce sa dea, se cunoaste indeajuns ideologia lor si filiera prin care au ajuns sa fie pregatiti pentru acte teroriste.

În articolul meu, spuneți, **„... se împletește dorința de răzbunare cu dorința de a găsi justificări "coranice" pentru crimele săvârșite”**. Razbunarea nu ma intereseaza, ci impiedicarea unor crime viitoare. In ce priveste justificarea, absolut **nimic nu poate justifica** asemenea orori. Pasaje in Coran care pot si sunt invocate de fundamentalisti sunt cu gramada.

**„Si apoi, când un elev musulman se radicalizează, ce poate face un profesor ? Cine poate face diferența între un tânăr musulman normal și unul islamist radicalizat ? ”** Educatia, pînă excelența laică, din Franța, este

aceeasi pentru toti copiii. Educatia din familie este o treaba privata. Unii profesori ar putea sesiza comportamente care tradeaza o ideologie jihadista, dar este sarcina fortelor de securitate si a serviciului de informatii de a detecta si urmari elemente suspecte. Culmea e ca serviciul de informatii francez are reputatie foarte buna, dar au esuat lamentabil in acest caz. E si o problema de finantare, se pare.

In rest, ramanem cu intrebari si temeri, raspunsurile sunt multiple, de multe ori contradictorii.

*Getta*